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1.- SOLUCIONES PROPUESTAS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Propuesta de cambio de las soluciones de proyecto a ladrillo 

gran formato MEGABRICK de CERANOR. 
 
 
 
 

FACHADA 
 
 
 
 

 PROPUESTA CERANOR 

Enlucido de yeso 1,5 cm + Megabrick 13 cm + mortero hidrófugo 

1 cm + aislamiento PUR 8 cm + cámara de aire ventilada + 

 revestimiento fachada ventilada 

Espesor total: 29 cm 

CTE: DB Exigencia Valor 

DB-HE   U < 0.29 W/m2K U = 0.26 W/m2K 

DB-HR RA,tr > 40 dBA   RA= 43 dBA  RA,tr= 41 dBA   

DB-HS 

C1 – hoja principal  

12 cm bloque 

cerámico 

Bloque cerámico 13 cm 

DB-SE-F 
MSd ≤ MRd     

H4/t4 < 0,5 E / qe·M            

1.13 < 4.67 kN/m 

186.072 < 1.338.036 
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2.- JUSTIFICACIÓN NORMATIVA 
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2. A.- TERMICA. DB HE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Resistencia superficial

C1 Exterior 0,17 m
2
K/W

R1  + 

R2  + 

R3  + 

R4

R5

R6

R7

1E-10

0,26

3,85

A B C D E

COMPROBACIÓN DEL DB HE AHORRO DE ENERGIA

ENTRADA DE DATOS

Provincia Zona climática

Espesores (m)

0,3Enlucido de yeso

Bilbao

Composición de la fachada:

Enlucido de yeso + Megabrick 13 + Mortero hidrofugo + Poliuretano

Cerramiento en 

contacto con:

0,01 0,8

Conductividad 

(W/mK)
Materiales

CALCULO

Mortero hidrofugo

0,015

0,13 0,24Megabrick 13

0,235

1

Poliuretano 0,08 0,026

1

Valores Orientativos de U (W/m
2
K) según Anexo E del DB-HE1 para las zonas climáticas

Cámara de aire

Siendo Rt = La resistencia térmica total del componente constructivo (m
2
K/W)

Transmitancia térmica U (W/m
2
K) de la parte ciega del cerramiento: U = 1/Rt

DEPARTAMENTO TÉCNICO CERANOR

Espesor total del cerramiento

R Cámara

1

Cumple hasta la zona D según valor orientativo del anexo E del DB-HE

Muro de fachada 0,5 0,38 0,29 0,27 0,25
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2. B.- ACUSTICA. DB HR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TABLA 3.4 DEL DOCUMENTO BASICO DB-HR                                              

“Protección frente al ruido” del CTE. 

En esta tabla se determina de forma simplificada el aislamiento de la parte ciega de la fachada 

y de los huecos en función del  porcentaje de huecos y del nivel aislamiento límite exigido 

según tabla 2.1 del DB-HR. 

DATOS:       Nivel límite exigido D2m,nT,Atr = 30 dBA 

  % huecos caso más desfavorable = 31 a 60% 

 



R1

R2

R3

R4

R5

R6

R7

Si m ≥ 150 Kg/m
2 RA = 36.5·log m - 38.5

RA = 43 dBA

Si m ≤ 150 Kg/m
2 RA = 16,6·log m + 5

Rw = RA - C Rw = 44,38 dB

Ctr = -3

RA,tr = Rw + Ctr RA,tr = 41 dBA

DEPARTAMENTO TECNICO CERANOR

175,08

CALCULO

Ctr = 16 - 9·log m (-7 ≤ Ctr < -1)

A partir de la expresión de la Ley de Masas A.17 indicada en el Anexo A del DB-HR del CTE, se determina el valor 

de RA, en dBA, en función de la masa superficial, en Kg/m
2
, del conjunto de la solución de fachada.

Se realiza el cálculo aproximado de Rw según indica el Anexo A del DB-HR del CTE. Se toma C = -1 dB, al ser el 

valor mas desfavorable de los indicados en el Anexo B de la Norma UNE 12354-1, para dicho parámetro.

Para el cálculo de RA,tr es necesario conocer el valor de Ctr. Para ello, se aplica la formula B.6 del Anexo B de la 

Norma UNE 12354-1, con la cual se determina dicho valor, en dB, en función de la masa superficial, en Kg/m
2
, de la 

solución de fachada. 

Masa superficial total del cerramiento

15,00

El parámetro acústico que define los componentes de una fachada es el índice global de reducción acústica, 

ponderado A, para ruido exterior dominante de automóviles o de aeronaves, RA,tr.                           

0,00

0,00

0,00

0,00

140,08

Enlucido de yeso 0,015

Composición de la fachada:

Mortero de cemento + Megabrick 13 + Enlucido de yeso

Materiales proyecto Espesores (m) Masa superficial (Kg/m
2
)

CALCULO DEL VALOR DE RAtr DE LA PARTE CIEGA FACHADA

ENTRADA DE DATOS

Por último, se determína de forma aproximada, el valor de RA,tr, según viene reflejado en el Anexo A del DB-HR del 

CTE.

Mortero de cemento 0,01 20,00

Megabrick 13 0,13
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2. C.- HUMEDAD. DB HS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



COMPROBACIÓN DEL DB HS 1 SALUBRIDADCOMPROBACIÓN DEL DB HS 1 SALUBRIDADCOMPROBACIÓN DEL DB HS 1 SALUBRIDAD

DATOS DE ENTRADADATOS DE ENTRADADATOS DE ENTRADA

GRADO DE EXPOSICIÓN AL VIENTOGRADO DE EXPOSICIÓN AL VIENTO

E1Clase del entorno: E1Clase del entorno:

Terreno tipo IV: Zona urbana, industrial o forestal.Terreno tipo IV: Zona urbana, industrial o forestal.

Zona eólicaAltura del edificio

23 m Figura 2.5 C

Zona eólicaAltura del edificio

23 m Figura 2.5 C

Zona eólicaAltura del edificio

23 m Figura 2.5 C

ZONA PLUVIOMETRICA DE PROMEDIOSZONA PLUVIOMETRICA DE PROMEDIOSZONA PLUVIOMETRICA DE PROMEDIOS

IISegún figura 2.4 IISegún figura 2.4

GRADO DE IMPERMEABILIDAD DE LAS FACHADASGRADO DE IMPERMEABILIDAD DE LAS FACHADAS

Tabla 2,5 Grado de impermeabilidad mínimo exigido a las fachadas.

I II III IV V

Tabla 2,5 Grado de impermeabilidad mínimo exigido a las fachadas.

I II III IV V

Tabla 2,5 Grado de impermeabilidad mínimo exigido a las fachadas.

I II III IV V

V1 5 5 4 3 2V1 5 5 4 3 2

V2 5 4 3 3 2Grado de exposición al viento V2 5 4 3 3 2

V3 5 4 3 2 1

Grado de exposición al viento

V3 5 4 3 2 1

Tabla 2,6 Grado de exposición al viento.Tabla 2,6 Grado de exposición al viento.

E1 E0

ZONA EOLICA ZONA EOLICA

E1 E0

A B C A B C

ZONA EOLICA ZONA EOLICA

A B C A B C

≤ 15 metros

A B C A B C

V3 V3 V3 V2 V2 V2
Altura 

≤ 15 metros V3 V3 V3 V2 V2 V2

V3 V2 V2 V2 V2 V1
Altura 

edificio

≤ 15 metros

15 metros < A ≤ 40 metros V3 V2 V2 V2 V2 V1

V2 V2 V2 V1 V1 V1
edificio

15 metros < A ≤ 40 metros

40 metros < A ≤ 100 metros V2 V2 V2 V1 V1 V1
edificio

40 metros < A ≤ 100 metros

CALCULOCALCULOCALCULO

V2Grado de exposición al viento V2Grado de exposición al viento V2

4Grado de impermeabilidad mínimo exigido a las fachadas 4Grado de impermeabilidad mínimo exigido a las fachadas 4Grado de impermeabilidad mínimo exigido a las fachadas

Soluciones de fachada para GI 4 R1+B2+C1 R1+B1+C2 Pto 2.3.2 del DB-HS1Soluciones de fachada para GI 4 R1+B2+C1 R1+B1+C2 Pto 2.3.2 del DB-HS1

DEPARTAMENTO TECNICO CERANORDEPARTAMENTO TECNICO CERANOR
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2. D.- ESTABILIDAD. DB SE-F 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Elemento de fachada: Código: 3760

1º) CARACTERISTICAS GEOMETRICAS

Altura libre entre plantas H 2,7 m

Luz entre soportes L - m

Espesor eficaz t 130 mm

2º) CARACTERISTICAS MECANICAS

Resistencia a compresión de la fábrica fk 3,34 N/mm2

 RESISTENCIA CARACTERISTICA A COMPRESION

La resistencia característica a compresión de un muro de ladrillo con mortero ordinario viene dada por:

Siendo:

fk = Resistencia característica de la fábrica 3,34 N/mm2

fb = Resistencia media a compresion normalizada de los ladrillos 10 N/mm2

fm = Resistencia media a compresión del mortero 5 N/mm2

k = Coeficiente para los distintos grupos de piezas cerámicas 0,5

Módulo de elasticidad de la fábrica 1000 · fk E 3339738825,57 N/m2

Modulos resistentes por ud de longitud / altura Z 2816,67 mm2 . m 

Z = t2 / 6

Valor característico de la acción del viento qe 0,832 KN / m2

(kN/m2)

 PARAMETROS QUE INTERVIENEN

qb = Presión dinamica del viento (SEGÚN ANEJO D DEL DB SE-AE)*

* La presión dinámica del viento puede calcularse de 2 maneras

a) De forma simplificada (Valor general para todo el territorio)

b) De forma específica (Se distinguen 3 zonas)

Op. Simplificada 0,5 KN/m2

Op. Específica

Zona A 0,42 KN/m2

Zona B 0,45 KN/m2

Zona C X 0,52 KN/m2

Marcar con una "x" la opción elegida

qb = Presión dinamica del viento

0,52 KN/m2

CALCULO A VIENTO CONSIDERANDO ELEMENTOS A FLEXIÓN

fk = K . fb
0,65 . Fm

0,25 (N/mm2)

qe = qb . Ce . Cp 

Megabrick 13

qb



2 KN/m2

Ce = Coeficiente de exposición (SEGÚN TABLA 3,3 DEL DB SE-AE)

* El coeficiente de exposición puede calcularse de 3 formas:

a) Opción simplificada: En edificios urbanos de hasta 8 plantas puede tomarse un valor constante, independiente de la altura, de 2 KN/m2

Ce = Coeficiente de exposición 2 KN/m2

b) Opción simplificada mediante tablas: Depende de la altura y grado de aspereza, según TABLA 3.3

Ce = Coeficiente de exposición KN/m2

c) Opción específica: mediante la siguiente formula:

Ce = Coeficiente de exposición

KN/m2

Cp = Coeficiente eólico o de presión (SEGÚN TABLA 3,4 DEL DB SE-AE)

* El coeficiente eólico o de presión puede calcularse de la siguiente forma:

a) Opción simplificada mediante tablas: Dependerá de la esbeltez del edificio, según TABLA 3.4

Cp = Coeficiente eólico o de presión 0,8

Cp (Coeficiente eólico de presión)

Cs (Coeficiente eólico de succión)

Cp

Ce

( )

( ) Zz para  Z/LlnkF

Zz para  z/LlnkF

<⋅=

≥⋅=

h

d

Planta
viento

( )7kFFce +⋅=



(kN/m2) 0,832 kN/m2

Coeficiente de seguridad de la fábrica γM 2,5

Categoria fabricación II

Categoria de ejecución B

Coeficiente de seguridad de las acciones γQ 1,5

Acciones Permanentes Desfavorable γG 1,35

Favorable γG 0,8

Acciones Variables Desfavorable γQ 1,5

Favorable γQ 0

Resistencia de cálculo a compresión de la fábrica fd = fk / γM
fd 1,3

Peso propio de la fábrica pf 9 KN/m3

Tensión normal debido al peso propio a media altura σdp KN/m3

Se realizan dos comprobaciones:

CONDICION DE ESTABILIDAD H4 / t4  <  0,5  E  /  qe · γγγγM

186.072 < 1.338.036

CONDICION DE RESISTENCIA

Obtención de MSd:
Plano de rotura paralelo a los tendeles (flexión vertical)

MSd = qe · γQ · H2 / 8     (Momento isostático)

Obtención de MRd:  (DB SE - F artículo 5.4.3-3 )
21

Como arco con relación longitud a canto mayor de 35

MRd =E · (td
3 / H2) · r / 8 MRd = mkN/m

r = altura del arco = 2/3 · (td - d) 65 mm

d = td / 4 32,5 mm

Como arco con relación longitud a canto menor de 35 MRd = 4,67 mkN/m

MRd =(fd · td - fd
2H2/tdE) · r / 2

Comprobación del muro.

Momento isostático debido a la presión del viento.

MSd,1 = qe · γQ · H2 / 8 MSd = 1,13724 mkN/m

1,137 4,670

MSd ≤ MRd

COMPROBACION DE RESISTENCIA: (DB SE - F artículo 5.4.3 )

CUMPLE

Como arco con 
relación longitud a 
canto mayor de 35

Como arco con 
relación longitud a 
canto menor de 35

MSd ≤ MRd

MSd ≤ MRd

NO CUMPLE

Relación longitud - canto  = 

CUMPLE

qe = qb . Ce . Cp 








